

离中秋还有近三个月 甬城月饼已经开卖

记者 徐跃年

中秋节还有近三个月，就在这烈日炎炎的夏季，记者却发现，月饼市场角逐大幕已经开启。不但市区一些五星级宾馆的“期货月饼”已经大批开卖，街头也已可闻到月饼香。

海曙一家店铺内，已经在现做现卖月饼了。徐佳伟 摄



月饼券已经开卖

同往年一样，将月饼市场盯得最牢的仍然是各大宾馆酒店。昨天，记者从甬城两家五星级饭店的大堂看到，刚刚搭成的月饼展示区已开始卖月饼消费券，其中一家饭店共有四款，最低118元一盒，最高1600多元一盒。据市场部人员介绍，现在买月饼券可以打折，量大的话最多打7.5折。另一家饭店则有3款“期货月饼”，分别为168元/盒、228元/盒、358元/盒，这家的一位销售人员告诉记者，现在买月饼消费券不打折，不过以后可以抽奖，最诱人奖品是苹果平板电脑。

业内人士预计，今年中秋，一些五星级酒店的月饼霸主地位不会动摇，而地产宾馆月饼的销量有望比去年上升5%。

记者另外获悉，从本周开始，一些专做西点与面包的店铺，也将搞少量的月饼试销。

现做现卖也已启动

昨天，记者在南塘老街走访发现，从本月3日起，老字号“赵大有”糕点专卖店已开始现做现卖月饼了。宁波“赵大有”食品有限公司陈红云总经理告诉记者，他们搞现做现卖，目的是为下月初散装月饼大批量走进超市“试水”，看看市民的口味有何新变化。

在翠柏路上，记者昨天看到，一家来自上海的中华老字号品牌也专门开出了专卖店，现做现卖月饼，品种有近10种，主打4元一只的鲜肉月饼。该店张明杰老板告诉记者，近期，他们还在家乐福超市内搞月饼试销。

昨天，市区一家较具规模的月饼原料供应商告诉记者，今年以来，除花生油涨价较为明显外，糖、面粉、莲子、豆沙等月饼原料的价格基本稳定，而人工与物流费用在节节上升，新上市月饼均价有可能比去年贵5%左右。

夏装相关消费投诉增多

本报讯（记者 史娓超 通讯员 郑怡） 夏装、空调……一个个贴着夏季标签的消费项目，随着气温升高渐次进入高峰期。而与此同时，相关消费投诉也开始增多。

据记者从市工商局12315中心采访获悉，近期与夏装有关的消费投诉大增。统计数据显示，自今年6月以来至今，已接到夏装凉鞋类投诉113件。投诉多是衣服的破洞、褪色、缝线不规整等质量问题。如市民董先生6月23日在天一一家商场购买了一件价值1790元的威施康妮品牌衬衫，仅仅穿了一天后，衬衫就在清水洗涤过程中发生严重褪色现象。董先生向商家要求退换货，却遭到拒绝，董先生随即向工商部门投诉。董先生的遭遇并非个例。

市工商局12315中心工作人员表示，每年的第三季度是服装质量问题多发季。因为此时正处夏季，服装用料少、工艺相对简单，一些私人加工点或小作坊的产品大量流入市场。少数消费者在选购夏装时，往往不去考虑面料的弹性、透气性、舒适度等关键因素，这为之后留下了隐患。

除夏装外，空调也是近期消费投诉热点。记者从工商局12315中心了解到，自本月初以来，该中心就已经接到空调相关消费投诉50多起。

每年进入盛夏，啤酒在热销的同时，啤酒瓶爆炸伤人事故也时有发生。但记者从市工商局12315中心了解到，今年入夏以来截至上周末，尚未有啤酒瓶爆炸投诉记录。

近期汽车防晒用品畅销

本报讯（见习记者 张璟璟） 盛夏季节，经营汽车车饰的商家迎来了销售旺季。记者近日走访市内多家汽车美容、装饰店发现，内防爆膜、遮阳挡、清凉坐垫等小部件销售红火。

宁波国家高新区杨木碶路上一家汽车美容店门前，一名工人正给一台小车贴膜。他说，这些天来给车封釉、镀膜的车主不少。店内亚麻、皮革质地的清凉坐垫、遮阳伞

也比较好卖。

汽车防晒装备网上同样畅销。本地一家车品专卖店的客服告诉记者，遮阳板、隔热帘、遮阳镜等已经成了店内主打热销品，一天销售300多件。像一款自动伸缩隔热帘，每天能卖出近100件；一款含前后挡和侧挡的6件套铝箔遮阳板日销近50套。

深交所新《上市规则》正式实施

着重填补了退市制度中的漏洞

深交所7日下午正式发布《深圳证券交易所股票上市规则（2012年修订）》，对原规则中的退市、停复牌等内容进行了修订。据介绍，新《上市规则》已经深交所理事会审议通过并报经中国证监会批准，自发布之日起施行。

据深交所介绍，新《上市规则》填补了原有退市制度存在的漏洞。原有退市规则对政府补贴等非经常性收益和补充材料期限没有明确的界定和要求，致使一批公司长期“停而不退”现象非常突出。本次退市制度方案通过增加扣非标准和30个交易日内完成补充材料的要求，对恢复上市环节中的两个关键问题作出了更加具体的规定。

新《上市规则》完善退市标准，形成市场化、多元化的退市指标体系。针对市场上“僵尸”公司长期存在等突出问题，本次退市制度方案新增了净资产、营业收入等相关财务指标，并增加了追溯重述、非标准审计意见等相关退市标准；同时，借鉴国际证券市场的通行做法，新增了股票成交量、成交价格两个市场交易方面的退市标准，进一步防止上市公司通过各种手段规避退市。

明确恢复上市和重新上市标准，降低市场对重组的非理性预期。针对以往股市中“劣币驱逐良币”、“壳资源”炒作等现象，本次退市制度方案在恢复上市和重新上市等环节设立更细致、更具体的标准，进一步明确了市场预期，遏制对绩差公司股票的炒作。

另外，关于例行停牌制度等方面的修订，新《上市规则》主要是根据市场情况的变化，取消实践中意义不大的例行停牌，包括取消股东大会召开日、股票交易异常波动公告的例行停牌；明确资金占用或违规担保情形严重等的定义；完善股权分布不再具备上市条件的程序安排，对未在期限内披露股权分布问题解决方案或方案实施存在重大不确定性的停复牌、退市风险警示程序上予以特别安排。据新华社

后续报道

菜市场金融IC卡探索植入刷卡“溯源”

本报讯（记者 徐跃年 朱一丹） 7月5日，本报A17版《菜市场刷卡遭冷遇》消息刊发后，引起了社会各界的关注。而据记者从相关部门采访获悉，由于有关人士分析认为菜市场金融IC卡逐渐遇冷与其现有功能太单调有关，对此，有关部门已准备将刷卡买菜与广受市民关注的菜篮子商品溯源“源”功能联系在一起。这一新增功能，或许能给菜市场金融IC卡的推进带来“柳暗花明”。

“菜市场刷卡作为一个新生事物，它的推广和拓展需要经历一个逐步探索、发展和完善的过程，虽然目前试点菜市场里的金融IC卡只能在支付时给消费者提供方便，但事实上，这也是在为逐步实现将刷卡消费与肉菜追溯两者合一做一些十分有益的铺垫。”市贸易局蔬副处史先允处长上周告诉记者，将刷卡消费与肉菜追溯两者合一的计划早就已经在开展，目前正在逐步推进当中。

据史处长介绍，目前我市正计划在市区菜市场全面投放集电子秤和金融POS机为一体的受理终端设备。“如今全市有60多家菜市场正在布线以及完成电子秤的投放，这些电子秤与金融POS一体机是‘互联’的。此外，对大批同时具有刷卡支付与溯源‘源’功能的POS机的订购工作，也正在落实之中，购机之后，还需要与银行部门进一步合作。”

史处长表示，估计到年末，甬城至少有上百家菜市场能配上新“版本”的刷卡买菜设备，这样就有望改变目前刷卡买菜单纯以“算数”为主的较为单纯的功能，或许可以给菜市场金融IC卡的推广带来“柳暗花明”。

Bank 中国光大银行
共享阳光·创新生活

金赢天下 保障未来

——中国光大银行阳光财富集贤讲坛

2012年7月15日，中国光大银行宁波分行特邀CCTV证券资讯频道特约分析师许亚鑫先生、浙江大学客座讲师黄立先生，为您揭开贵金属实物投资与收藏、个人财富安全与传承的投资奥秘，活动现场更有好礼不断，诚邀您的莅临！

活动地点：宁波华侨豪生大酒店三楼上海厅

活动时间：2012年7月15日下午14:00—16:00

报名咨询热线：87231783、87327466